

# 鐵馬拒民意 強驅爆衝突

## 台當局強推「勞基法」引民眾臥軌抗議

香港文匯報訊 綜合中央社、東森新聞報導，台「立法院」臨時會昨日召開，朝野協商「勞基法」修正案，場內朝野備戰，場外人聲沸沸。勞團一早冒雨在「立院」周邊展開抗議行動，要求民進黨撤回「勞基法」修法。勞團還在場外抗議行動中與警方三度爆發衝突，晚間更出現過激行為，一度衝入台北車站，臥軌抗爭。

儘管「立法院」被層層鐵籠拒馬圍住，當日大雨不斷，多個勞工團體仍一早來到「立法院」周邊，奮力抗議。由各地勞團組成的「2017五一行動聯盟」一早出現在「立法院」外舉行記者會，表示昨天來抗議只有一個訴求：要求民進黨當局撤回修法。

### 院內外氣氛緊張一觸即發

勞團質疑，執政黨怎能對這麼多反對聲音充耳不聞，還用層層拒馬跟鐵籠將民意和人民訴求阻擋在外？

台北市產業總會理事長鄭雅慧更語帶哽咽地指出，加班費核實計算已經很過分了，卻還鬆綁「七休一」、鬆綁輪班間隔，為什麼蔡英文、賴清德都不聽聽勞工、專家學者的聲音，難道他們心中只有資本家的聲音嗎？

記者會結束後，勞團為了將反對修法的心聲傳入議場，率領群眾繞行被重重拒馬包圍的「立法院」，試圖尋找縫隙靠近議場。不過期間與警方爆發三波推擠衝突，場面一度僵持。

傍晚6時30分，桃園市勞團約15人赴台北車站，在第三南下月台臥軌抗議。鐵路警察局立即派出上百名警員到場，發起臥軌行動的吳嘉滋及徐任遠在月台遭警方逮捕，但仍有多名成員佔據軌道並高喊口號。

勞團表示，今天是台灣歷史上第三次臥軌抗爭，因為民進黨上

台以前，蔡英文承諾勞工降低工時，但結果卻是一場又一場的噩夢。為了反對修法，勞工一次又一次走上街頭，但民進黨完全不知檢討，希望臥軌可以讓當局聽見勞工的心聲。

不過，民眾對於勞團臥軌動作持保留態度，不少民眾在臉書上留言認為，這樣過激的行為，於各方無利，還是慎重為好。

### 「藍委」不排除將與勞團夜宿

在「立法院」，被問到昨日是否就能完成「勞基法」修正草案三讀。「立法院」院長蘇嘉全回應稱，各黨團針對「勞基法」修正草案已提出200多個修正動議，光是宣讀條文就要耗費大量時間，當天不可能完成三讀。至於10日是否會完成三讀，他表示未作最後確定。

國民黨「立法院」黨團書記長林為洲在出席協商前受訪表示，國民黨團支持特休假可遞延1年為限，未休完可發給工資，加班可換補休，補休方式按加班費率折算天數，而輪班間隔時間堅持維持11小時，並在7月1日實施，反對鬆綁「七休一」，其他部分可協商討論。

林為洲說，國民黨團上午在「院會」有針對「勞基法」修法進行防禦性的措施，針對修法草案中的每一條文及大體討論，均有十幾位「藍委」登記發言，未來審查時可充分論述，把國民黨主張講清楚。稍晚也會去「立法院」外慰勞勞團，表達聲援與支持的立場，不排除跟勞團一起夜宿。



台當局漠視群眾在寒雨中抗議「勞基法」，還用層層拒馬跟鐵籠將民意訴求阻擋在外。中央社

教授剪黨證退出民進黨

香港文匯報訊 據中通社報導，民進黨再修「勞基法」引起勞工大範圍抗議，學者也連署反對修法，台灣師範大學教授7日晚間更剪碎黨證，宣佈退出民進黨。

不滿「勞基法」修法草案的30多位學者日前共同發起連署，並發出聲明，希望當局停止修法。參與連署的台灣師範大學英語系教授黃涵榆在臉書上傳剪碎的民進黨黨證照片，表示不屑再和這個黨為伍，連交300塊錢新台幣黨費都不願意。

他並稱會寄出退黨信，並在信中指出：「選擇在民進黨全面執政、全面背棄人民的時刻退出民進黨，在我心裡那個為民主犧牲的黨已經死了，從此我們不是同志，而是拒馬對立的兩邊！」

黃涵榆回憶，年輕時和很多台灣人一起支持、見證一群人冒着生命衝撞出台灣的民主，自己在这个黨最困難的時候不離不棄，現在選擇離開，是不得不的選擇。

## 泛綠交惡 「時代力量」退出協商

香港文匯報訊 同為泛綠的「時代力量」立委黃國昌昨晚表示，對過水式的協商非常失望，將撤回所有「時代力量」的修正動議，不再參與接下來的協商。

據中央社報導，昨日清晨，已經絕食靜坐了近60個小時的5名「時代力量」立委被警方帶離，結束靜坐。「立法院」院長蘇嘉全下午召集朝野黨團協商收關一例一休的《勞動基準法》(簡稱「勞基法」)部分條文修正草案，晚間討論到第34條，輪班間隔時間相關條文

時，蘇嘉全表示先休息到晚間7時繼續協商。

### 直指「行政院」：善意何存？

協商繼續進行後，黃國昌首先發言表示，協商到現在為止，讓他非常失望，「勞基法」「修惡」，對年輕朋友、對勞工是嚴重傷害，希望行政院再想一想，把修正草案撤回去，前面都還不是「深水區」條文，卻完全感受不到「行政院」有怎樣的善意。

黃國昌說，藉着協商休息時間，黨團進行嚴

肅討論後，認為「這樣過水式協商，沒辦法接受」，「時代力量」黨團不會再奉陪下去，不會再參與接下來的協商，也撤回所有修正動議。黃國昌隨即在晚間7時12分離席。

國民黨「立法院」黨團首席副書記長李彥秀說，少一個黨團，朝野協商等於沒有用，要不要再緩一下，去跟「時代力量」溝通？不過，親民黨「立委」陳怡潔也表示，修法的不要劃定時間表，「現在『時代力量』都走了，要怎麼好好協商？」

# 操作「天然獨」 民進黨遭打臉

香港文匯報訊 台灣《天下》雜誌近日公佈的調查數據顯示，受訪者的「台灣人認同度」創下近5年來新低；而認為自己「是台灣人也是中國人」的受訪者則有34.1%，創下歷年來新高，其中，20到29歲年輕世代認為自己「是中國人」的比率也在提高。

曾幾何時，在民進黨的刻意操作之下，島內年輕世代是所謂「天然獨」之說甚囂塵上，如今所謂的「天然獨」歸於原形，民進黨機關盡「慘遭打臉」。

### 「天然獨」是偽命題

20多年前，認為「台灣人也是中國人」

在島內是天然地義的事。李登輝上台後，開始以「本土意識」為名，從教育、文化等方面突出「台灣意識」，強調「台灣主體性」，不少台灣人的身份與國家認同開始出現錯亂。

隨後民進黨執政，又變本加厲，「反中」「醜中」「仇中」，割裂「台灣人」與「中國人」認同，通過施行「去中國化」教育，對台灣青年進行洗腦。

兩岸年輕人自小成長的環境不同，在一些問題上本就存在差異，難免產生隔閡。加上民進黨政治和文化上的刻意操作引導，自2014年所謂的「太陽花學運」以來，「天

然獨」一詞被「成功」用來定義台灣青年，頻繁的灌輸，似乎在兩者之間直接畫上了等號。

但所謂「天然獨」，在「天然獨」面前一下子就破功了。

《天下》雜誌的同一調查指出，在台灣前景和經濟表現方面，認為「悲觀大於樂觀」者多達71.6%，有59.2%的人對於台灣未來直接感到悲觀。

有人說，台灣社會如今已經是老年人「不敢花」，青年人「沒錢花」，許多青年要找出路，去大陸發展，跳出偏頗認知的「井底」，從實際中接觸了解大陸，自然認同

「我是中國人」的比例會越來越高。

### 反「獨」促統是清流

去年3月12日成立的台灣民生黨是一個非常年輕的政黨，正是看到蔡英文執政讓人民生活陷入困境，年輕人沒有出路，所以喊出「世代交替、拯救經濟——全台灣青年召集令」口號，招募相同理念者與年輕人入黨，力拼2018年全台灣基層村里長選舉。

不僅如此，民生黨還將於近期舉行拍賣會，以拍賣幾十件珍貴文物所得，成立「國家統一基金會」，展現「堅持『九二共識』、完成國家統一」的決心。

與「天然獨」被「台獨」勢力綁架，成為政客們用來抗衡大陸的工具不同，台灣有不少青年絕不人云亦云，而是自發性地申明自己的政治主張，成為一股反「獨」促統的清流。

去年，由當地青年和大學生構成的社團「延平薪火社」在台南成立。社團不定期舉辦講座和交流座談，支持島內青年人客觀、正確地認識大陸和兩岸關係，協助台青「登陸」探索，也鼓勵他們勇於西進創業發展。

台南在地青年王佩津，透過微博意外獲得許多不同以往的大陸資訊。她隨後加入直播行列，希望建立更多的網絡資訊平台，讓更多台灣人逃開「台獨」魔爪，接受正確的兩岸訊息。她說，「我不懂政治，我只知道，我是一個踏踏實實的中國人。」



http://www.wenweipo.com

## 香港美研會將義拍35年藏畫捐保良局

2011年，一幅《同胞、漢奸和狗》國畫在拍賣以1,725萬元人民幣成交，令人刮目相看，該畫作者是周思聰(1939-1996)。

普藝拍賣有限公司訂於1月13日舉行《墨上絳緣——香港美術研究會珍藏書畫慈善拍賣會》，拍品編號49《人物》也是周思聰所作，起拍價僅1萬港元，連同美研會35年來珍藏書畫共126幅，拍賣所得收益扣除應有開支後將捐給保良局，造福社群。



周氏被譽為新中國最偉大的女畫家，她大膽將西洋技法及山水積墨法融入人物畫創作，題材更以普通勞動婦女為主。《人物》描寫的正是兩位大涼山彝族農婦秋收揚穀的情景，1983年為賀美研會成立而作，構圖簡單卻筆致靈動，色彩斑斕，表達了畫家對生活的熱愛和對真善美的謳歌。

同場拍賣的還有賴少其、關山月、黎雄才、王子武、劉文西、于希寧、趙少昂、王蘭若、楊之光、林墉、歐豪年，以及前新華社社長周南、副社長張浚生等名人名作，均由美研會直接提供。買家投得心頭好又參與做善事，甚至因來源有序而可作為一種風險較小的藝術品投資。

## 香港連平聯誼會聯歡遊覽聚鄉情

香港連平聯誼會日前舉辦會員義工一天遊，會長吳永東及秘書長鄭小慶帶領會員義工約60多人，遊覽香港世界地質公園，橋咀洲，西貢漁農自然護理署獅子會自然教育中心等景點。此次活動增進會員鄉親之文娛活動，同時促進聯絡鄉情和凝聚共識，配合會務義工學習和發展工作。

吳永東寄望繼續發展會員，增加鄉親福祉。同時希望把同鄉聯誼會辦成一個居港鄉親大家庭，凝聚同鄉力量。令大家認識到辦好聯誼會必須踐行本會宗旨，愛國愛港愛鄉。積極支持香港特區政府依法施政，致力做好社會義務工作，會員及義工均表示會齊心合力組織好本會義工隊伍，服務鄉親，服務香港，支持「一國兩制」和基本法。



香港連平聯誼會會員合照

## 第三期寧夏幹部港情研習班圓滿結業



第三期寧夏幹部港情研習班圓滿結業

由寧夏自治區政協主辦、寧夏自治區駐香港窗口公司承辦、港區省級政協委員聯誼會協辦的「第三期寧夏幹部港情研習班」日前在港區省級政協委員聯誼會會所舉行開班儀式。全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會主席鄭翔玲，全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷，寧夏自治區駐香港窗口負責人李學盟，香港寧夏社團聯誼會會長張廣勇等出席了開班儀式。

鄭翔玲對寧夏幹部港情研習班學員表示歡迎，並介紹了港區省級政協委員聯誼會發展情況。她說，該會自2006年創會以來，遵照「服務國家、服務香港、服務委員」的宗旨，團結在香港的45個內地各省、自治區及副省級城市政協委員，目前有會員2,000多人，4月換屆後將達到3,000多人，這是香港最大愛國愛港社團組織。國家發展「一帶一路」戰略，寧夏與香港都有着特殊的地位，香港的貿易金融有獨特的優勢，雙方可以加強交流，她本人也會

給寧夏的招商引資搭建橋樑。

施榮懷致辭表示，參與研習班的學員都是寧夏自治區的骨幹，港區寧夏政協委員都是香港的精英分子，港區省級政協委員聯誼會是委員與各位寧夏朋友聯誼的平台，希望各位學員今後多來香港走走，加強雙方的聯繫與交流。他指，香港是一個不錯的地方，寧夏可以借鑒香港的城市管理、金融服務等經驗。

研習班舉辦期間，學員們學習了《香港基本法》、《一帶一路與香港經

濟》、《十九大精神》等課程；參觀了香港立法會、金融管理局、鳳凰衛視等機構，並與香港中華總商會、香港友好協進會、香港寧夏社團聯誼會、香港寧夏國際工商聯合會等社團聯誼會見交流。

課程結束後，在中聯辦舉行了結業儀式。中聯辦協理部沈沖部長、研究部王瑤副部長及港區寧夏政協委員、特邀委員等出席了結業儀式。學員們表示通過學習對「一國兩制」下的香港有了進一步的了解，對今後做好寧夏與香港的交流與合作工作有很大幫助。